

وَلَقَدْ نَعَمْ كَمَا لَمْ يَنْبَغِي وَأَنْفَسًا آذَانًا

WEEKLY BADA QADIAN.



شرح پندرہ سالانہ ۷/۷ درپے ششماہی ۲۱ مالک غیر ۸۱ فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

ایڈیٹر محمد عظیم بقسماپوری ناشر فیض احمد گجراتی

۸ روفی ۲۲/۵ ۷ رپیسی لاول ۳۸۵ ۸ ر جولائی ۱۹۶۵

انجمن راجھریہ

قادیان ۶ جولائی ۱۹۶۵ء بروز جمعرات... انجمن راجھریہ کے اجلاس... انجمن راجھریہ کے اجلاس... انجمن راجھریہ کے اجلاس...

عیسائیت میں خدا کا بدلتا ہوا تصور

اداکرم مولوی محمد سعید علی بھٹو ریس ایسٹ انڈین میگزین انڈیا

اسلامی نظریات کی سب سے بڑی ترقی... اس کے ساتھ ساتھ... اس کے ساتھ ساتھ... اس کے ساتھ ساتھ...

لے اسی وقت میں سے ام سکر یہ ہے کہ مادہ پرست اور سائنسی عقل دماغ کے...

Diehrich Bonhoeffer کے بعض پروتوبہ کہنے ہیں کہ یہ بات مرنے والی ہے...

Theology پر مشورہ کرتے ہوئے وہ ممکن ہے کہ اس کتاب کے مصنف نے اس زمانے کے بہت بڑے عیسائی عالم...

Wahne Lubiano کے نظریہ کو عام کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور وہ نظریہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کو تاریخ کے ساتھ مسک کر کے کسی مفید رنگ میں پیش کرنا چاہیے...

Wahne Lubiano کا فلسفہ تو قدرتی سائنس کی بنیاد پر قائم ہونا تھا لیکن انہوں نے ظن کے ساتھ کہہ دیا کہ خدا کو کھانے کے لئے انسانی تجربہ کو ضرورت نظر رکھنا چاہیے...

یہ بات بڑے دھڑلے سے کہی جا رہی ہے۔ اس لئے یہ بات سے کہ اس دنیا کا قانون ہی تغیر و تبدل ہے اور کہ یہاں کوئی بھی ایسی چیز نہیں جو تغیر و تبدل کے قانون سے آزاد ہو۔ اس لئے یہ بات بھی لازمی طور پر ہی تغیر پذیر ہے اور یہ خوبصورتی دنیا کا تقیر اسے بہتر بنا دیا ہے۔ اس لئے معلوم ہوا کہ خدا تعالیٰ بھی تغیر و تبدل کے ذریعہ اپنے کمال کی طرف قدم بڑھا رہا ہے۔

ایک اور عیسائی عالم John Macquarrie کا خیال ہے کہ خدا کی ہمت کے انجمن ہونے کا خیال اور خاص طور پر یہ نظریہ کہ وہ اس...

نیز و تفریق کے ذریعہ کمال کی طرف قدم بڑھا رہا ہے۔ عیسائی ذہن کو، یہی طرف ملاحظہ کرنا چاہیے اور یہ بات بھی سمجھنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں ایک دنیا کی بنیاد پر جو عیسائی اور یہاں تک کہ انہیں یہ حق...

نظر سے جو اسلام کی تعلیم سے منقطع کر دیا جائے۔ بے شک عیسائی طرز پر زندگی میں نوزائیدت اور عیسائی بنیاد پر لیکن روحانی تسکین کو مرکز نہیں ہوسکتی۔ اور اس بات سے کہ عیسائی پرستگاروں کے مذہب کے ازمین و فرائض میں نوزائیدت تسکین بھی مسئلہ ہے۔ عیسائیوں کو برا سمجھیں اس لئے عیسائیت آری ہے کہ وہ خدا کے تصور کو ایک انسانی ڈھانچے سے آگے نہیں لے جاسکے وہ اکثر کہتے ہیں اور اسے فرسے کہتے ہیں...

کم لے لیوے جیسے کہ خدا مان کر ایک انسان کو خدا نہیں مانا۔ بلکہ خدا کو انسان کی شکل میں آیا ہوتا مانا ہے۔ اور اس کی کیا شک ہے کہ انہوں نے خدا کو انسان کی شکل میں آئی ہوئی ایک جتنی مان کر اپنے ارد گرد کو انہوں کے جال چھانڈ لئے ہیں۔ اور عیسائیت خدا سے جو وہ زمانہ اٹھا سکتے تھے اس کے محروم ہو گئے ہیں۔

اسلام نے جس فکر پیش کیا ہے اس کا اور اس کی صفات کا ایک نیا خاکہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی کتاب 'ہدایہ' میں لکھا ہے۔

اسلام تم سے یہ کہتا ہے کہ خدا ایک خدا ہے جو ہمارا خالق و مالک ہے۔ جو ہمیں نیست سے هست میں لایا ہے۔ اور جس کے ہاتھ قدرت ہیں۔ یہی تباریہ میں اسلام کہتا ہے کہ ہمارا ایک خدا ہے۔

اسلام تم سے یہ کہتا ہے کہ خدا ایک خدا ہے جو ہمارا خالق و مالک ہے۔ جو ہمیں نیست سے هست میں لایا ہے۔ اور جس کے ہاتھ قدرت ہیں۔ یہی تباریہ میں اسلام کہتا ہے کہ ہمارا ایک خدا ہے۔

اسلام تم سے یہ کہتا ہے کہ خدا ایک خدا ہے جو ہمارا خالق و مالک ہے۔ جو ہمیں نیست سے هست میں لایا ہے۔ اور جس کے ہاتھ قدرت ہیں۔ یہی تباریہ میں اسلام کہتا ہے کہ ہمارا ایک خدا ہے۔

Vertical text on the left margin.

Vertical text on the right margin.

صرف امام ہی کو یہ فخر حاصل ہے کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب یعنی قرآن کو قطعاً اور بطور محفوظ ہے

کوئی احمدی ایسا نہیں بنا جاسیے جسے قرآن کو ہم با ترجمہ نہ آنا ہو

حضرت سیف بن ابریحہ السنی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک اہم تقریر

فرمودہ ۹ مئی ۱۹۶۹ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

نسر مایا۔

دنیا کے تمام مذاہب میں سے

اسلام کو ہی یہ فخر حاصل ہے

کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب یعنی قرآن کو قطعاً اور بطور محفوظ ہے اور اس کے تمام نسخے قرآن کریم کی ایسی عیناً نقل شدہ ہیں جو قرآن کی مشابہت دینے پر عیب و ثواب اور قرآن کریم کا محفوظ ہونا اس کی ایزد کی مشابہت ہے ایسا ثابت ہے کہ کوئی انکار نہیں کر سکتا اگر کوئی شخص کتاب کے بھول کر وہ چار چھوڑے یا ان کو بچھینک دے تو کتاب کے بھول کر ان کا ٹکڑا ہی بنا دے گا اور اصل صورت نہیں ہے۔ دراصل قدرت کی پیدا کی ہوئی شئی چیز ہی میں وہ ساری کی ساری ایسی ہی کرار کران کا کوئی حصہ کاٹا جا سکتا ہے اور اگر کچھ بڑے بڑے ایک پیسہ کے دو دو پیسے توڑنے سے بچا دیکھے ہیں۔ اگر کوئی شخص غمزدہ کا کچھ حصہ کاٹ لے تو کیا یہ بوری چھپ سکتی ہے۔ آسمان کا ایک حصہ اگر کوئی الٹ کر دے تو کیا یہ بزم سکتا ہے کہ اس کا پتہ نہ لگے۔ انکو بر سردا۔ انار غرض میں تدبیر کیلئے کیا زبانیں ہیں ان میں سے کسی میں ذرا بھی فرق کر دو تو فوراً پتہ لگ جائے گا پھر

یہ کس طریقہ سے ہو سکتا ہے

کہ کوئی مشفق خدا تعالیٰ کے لئے ایسے کام میں دست انداز کر دے اور اس کا پتہ نہ لگے۔ اگر کوئی شخص دست انداز کر دے چاہتا ہے تو اس کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ پہلی چیز میں کوئی ذرا کی تبدیلی کرے۔ اور دوسری چیز میں تبدیلی ہمیشہ دست کی ہو سکتی ہے۔ اول اتفاق عوارض سے دو ہم پر ہلاک ہوا جائے۔ اگر وہی بات ہو تو قرآن کریم کی آیات یا لفظی حادثہ کے رنگ میں کسی قسم کی تبدیلی ہو سکتی نہیں۔ اتفاقاً حادثہ یہ ہو سکتا تھا کہ مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم کی کسی عبارت سے کوئی فقرہ بھول جانا اور اس کی جگہ کوئی اور فقرہ رکھ دینے سے بگڑے

اعزاز میں نذر کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہی کا فرض کیا اور نہ ہی مسلمانوں میں سے کسی نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قرآن کریم کو کوئی فقرہ بھول گیا تھا۔ بعد میں نے تنگ دشمنوں نے اس قسم کی خیالات آپ کی طرف منسوب کرنے کی کوشش کی ہے۔ مگر چونکہ نبی ہوئی بات کو کون اور سنت تسلیم کر سکتا ہے۔ یہ شخص اسے دشمن اور بدعات پر ہی محمول کرے گا۔ باقی ماہ قرآن کریم کے کسی حصہ کا الہامہ بحال دینا سراسر کفر ہے اور مسلمانوں میں سے صرف مشیخین ہی ہو سکتے ہیں کہ قرآن کریم کے بعض حصے کو لٹا چھوڑ دینے کے لئے تمکرات کی فطرتی آہ ہی ظاہر ہے جس سے بھگتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ کی یہ حکمت ہے

کہ حضرت علیؓ نے آخری منیفر ہوئے۔ اگر وہ حضرت ابو بکرؓ یا حضرت عمرؓ یا حضرت عثمانؓ ہوتے یا ان میں سے کسی ایک کو ہوتے تو شیعوں کے پاس کے پاس ہوتے اور ان کا حصہ تھا وہ ان کے ساتھ ہی چلا گیا مگر خدا تعالیٰ نے حضرت علیؓ کو ان کا خلفاء کے زمانہ میں زندگی دی اور حضرت عثمانؓ کو بعد وفات پر بھجایا۔ اب جیسے تم کوئی شہید کر کے کہ حضرت علیؓ نے اسے دقت بھی قرآن کریم کا وہ حصہ جھٹھا لٹکا ہوا ان کے پاس تھا۔ ان کے کون اور دست چھو سکتا ہے۔ یہ شخص بھی کہ اگر حضرت علیؓ نے جب خود راہنشاہ بن گئے تھے تو انہوں نے قرآن کریم کا وہ حصہ بھول کر یا غلط کیا۔ مگر قرآن کریم کوئی اعتراضی نسخہ قرآن کریم پر ایسا نہیں پڑتا جو محفوظ ہے۔

قرآن کریم کی حفاظت

کے متعلق شہید کر کے پھر قرآن کریم کے ہمیشہ کی حفاظت اس وقت ہو چکے اس وجہ سے کہ قرآن کریم میں قرآن کریم کے الفاظ کو ہرگز نہیں چھو سکتا۔ یہ خوف بھی خوف قرآن کریم کے کہ حاصل ہے کہ ایک وقت میں اس کے پیسے بڑھ چکے اور محفوظ ہو گئے اور پھر وہ سچے سچے حفاظت کی تعداد میں ہو گئے پھر

کرنے کے لئے مختلف الفاظ سے جانتے ہیں مثلاً قادیان کے لوگ اگر بجلی میں یہ کہنا چاہیں کہ انہوں نے یہ لوہا سے تو نہیں گئے "تو لہیا" لیکن کرات و جہوں کے لوگ کہیں گے۔ پھر انہوں نے کہا کہ انہوں نے یہ لوہا سے کہا ہے کہ انہوں نے یہ لوہا سے کہا ہے۔ دہاے کے لئے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہماری اردو اچھی ہے اور دکنڈا کے لئے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ان کی اردو اچھی ہے۔ دہلی والے کچھ کہتے ہیں لیکن لکھنؤ والے اس کو کچھ سمجھتے ہیں جس طرح ہمارے ہاں زبانوں میں

انما ہا ہے

کہ قرآن کا یہ کرنا بہت آسان ہے۔ میرا جیسا ہے اور جو حافظ ہے اور اس نے پندرہ سال کا عمر میں ہی قرآن کریم حفظ کر لیا تھا۔ اس کے گزرنے اور اس میں بھی بیکر مسلمان اسلام سے بے لافقتی کر رہے ہیں

لا اھول حافظ ہو چو ہیں

ابتداء میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قرآن سننے کو ہمارے تھے لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی زندگی میں ہی صحابہ کرام کے لئے یہ سنت پیدا کر لی اور قرآن کریم بھی لکھا جانے لگا۔ جن صحابہ سے حضرت ابو بکرؓ نے قرآن کریم کو پورا لکھا۔ انکے محو میں لکھا گیا تھا۔ آپ کے بعد حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ نے اس کا نظارہ کیا اور ان کی نگرانی سے قرآن لکھا گیا۔ اگر کسی نے قرآن کو غلطی سے پڑھا تو اسے کراوا کر دیا جائے۔ اس کے علاوہ اصل کام حضرت عثمانؓ نے قرآن کریم کی حفاظت کے متعلق یہ کیا کہ کسی مجلس میں کبھی قرآن نہیں پڑھا جائے گا اور اس کے ساتھ ساتھ یہ بھی کہا گیا کہ قرآن کو ہرگز نہیں چھو سکتا۔ یہ حفاظت کا جو اختلاف تھا وہ منسبت جائے مختلف علاقوں میں مختلف الفاظ ایک ہی مفہوم ادا کرنے کے لئے ہوئے جاتے ہیں اور جب تعلیم عام ہوا تو بے قہر

اختلاف منٹ جاتا ہے

مستشرقین پر پنے قرآنوں کے اختلافات کو ایک رنگ دے دیا ہے کہ عام انسان ان کا ہوا اور دینے سے کھرا جاتا ہے۔ حالانکہ بات کچھ بھی نہیں پنجاب کے ہی مختلف علاقوں میں ایک ہی مسمیہ کے ادا

اختلاف ہے

یہی طرح عربوں میں بھی بعض اختلاف تھے بعض قرآنی رسم کی جگہ بولتے تھے۔ جیسے کھوکھو کچھ کہتے تھے۔ جب کسی کو نزدک کا کام ہو تو وہ ہم اور اس میں کر سکتا۔ اگر وہ ہری کے کاڑھ سے بری نہ لگے گا۔ اس زمانہ میں آیا باہر بہت اور بولتے تھے۔ اگر وہ ہم پر نہ ہوا تو وہ جیسے ہی پڑا رہتا جس کا نتیجہ ہونا کہ کچھ الفاظ اس سے سننے میں ہی سے شروع کر دیتے۔ ان کو اصل زمانہ کا لکھا گیا ہے جو سب سے محفوظ تھا جس طرح ان کے ہاں باب نے ان کے سامنے کوئی لفظ پڑا۔ اسی طرح ایسوں نے لہنا شروع کر دیا۔ اور وہ جگہ کی زبان میں لگے۔ ہمارے کو لفظ سنا ہے۔ چھوٹے پتے پیری کو سنا گئے ہیں۔ عربوں نے ان کے نوٹس ہونے یا کسی اور لفظ کی وجہ سے کو لفظ بار بار لکھے گا۔ یہ اس علاقے کی زبان میں جاسے گا۔ جیسے بنگالی میں کھو اور کھو اور کھو اور کھو اور آسمان سے جب لکھیں کئی اور زبان میں لکھی جاتی ہیں۔ یہ اختلاف منٹ گیا ہے یہ

قرآت کا اختلاف

اب نہیں ہو تو قرآن کریم کے محفوظ ہونے کے متعلق کوئی شبہ نہیں کر سکتے۔ میرا یہی بات ہے کہ اختلاف الفاظ کے اسباب پر ایک کتاب مفہم الرحمن کے طور پر لکھی جانی۔ جس میں بتایا جائے کہ اختلاف کے

تقریر عہدیدارانِ جماعت تائے احمدیہ ہندستان

ہر تقریر مورخہ ۳۰ تک کیسے منظور کیا جاتا ہے و ناظر اعلیٰ تائیداً

<p>(۵) جماعت احمدیہ پشاور و گندھارا صدر۔ محرم سید حفص حسین صاحب ایڈووکیٹ بوس سیکرٹری۔ محرم محمد الدین صاحب نوری سیکرٹری۔ محرم منور احمد صاحب نوری</p>	<p>(۱) جماعت احمدیہ پاک پور سیکرٹریٹ سیکرٹری۔ محرم نعمت اللہ صاحب نوری معلم تربیت۔ مولوی نذیر احمد صاحب بھٹو نوری مکلفیات۔ محرم رحمت اللہ صاحب نوری مدیر۔ مولانا عبداللہ احمد صاحب امیر۔ مولانا عبدالرحمن صاحب مخبریک جدید۔ محرم عبدالصمد صاحب وقف جدید اڈیٹر۔ محرم محمد عثمان صاحب نوری ایمن۔ مولانا عبدالواہب صاحب نوری</p>
<p>(۶) جماعت احمدیہ۔ بلگرام میڈیوسٹیٹ صدر۔ محرم عبدالغنی صاحب سیکرٹری۔ محرم عبداللطیف صاحب (۷) بھولواہ۔ جموں صدر۔ محرم ناصر عبدالرزاق صاحب سیکرٹری۔ محرم نشی دا امیر۔ محمد عبدالرحمن صاحب سیکرٹری۔ محرم حبیب محمد عبداللہ صاحب نوری</p>	<p>(۲) جماعت احمدیہ تھانپور۔ آندھرا صدر۔ محرم توفیق محمد عبدالرحمن صاحب نائب صدر۔ محرم محمد زید احمد صاحب سیکرٹری۔ محرم عبدالرحمن صاحب مدیر۔ محرم عبدالعزیز صاحب سندھ تعلیم و تربیت۔ مولانا عبدالرحمن صاحب (۳) جماعت احمدیہ مظفر پور۔ بہار صدر۔ محرم ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب سیکرٹری۔ محرم داؤد احمد صاحب (۴) جماعت احمدیہ۔ دیو درگ آندھرا صدر۔ محرم عبدالکریم صاحب نور مدیر۔ مولانا منظور صاحب سیکرٹری۔ محرم عبدالمنور صاحب مدیر۔ مولانا منظور صاحب</p>

تاریخ و اوقات

گذشتہ دنوں محرم تربیتی عطا الرحمن صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ قادیاں کی والدہ محترمہ قادیاں بھدرکت مندر راگین نقیب۔ قادیاں کے بڑے بھائی نے پڑھ کر کتاب الہمارہ تشریح فرماتے ہوئے مرحوم کا تاریخ و اوقات بھی درج فرمائی حضرت مدرسہ سے تخریبی تقریرات کے ساتھ تاریخ و اوقات کا فقرہ بھی ذیل میں نقل کیا جاتا ہے (پڑھیں)

”آپ کی والدہ صاحبہ کی ولادت کا بہت افسوس ہوا۔ اللہ وانا امیر الرحمن ان کی رحمت مجھے اب تک نہیں بھولی جبکہ منکسہ فی الخلق کے وقت پادہ پادہ آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت و تندرستی عطا فرمائے۔ ان کی تاریخ و اوقات القاری نے جو لیا منکر حوالہ تلم ہوئی۔“

”مذبحی بی بی بستی ہوئی“
۵۰ ۵۰ ۵۰
مکتبہ

کی اسباب اور وجہ ہوتے ہیں۔ قرآن کریم کی حقیقت کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے مسلمان پیدا کر دیئے ہیں کہ اس کی حقیقت میں شبہ ہی نہیں کیا جاسکتا۔ یہ مسلمانوں کی طبیعت ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کی طرف سے تزیین و تاشانی سے اور دوسری طرف سے بے ایمانی۔ حالانکہ یہ ایک بنیاد پرستی ہے جس پر خدا تعالیٰ نے اس طرف سے

عظیم الشان نعمت

کے طور پر مسلمانوں کو ملی تھی۔ اب جماعت احمدیہ کی اس کی طرف پوری توجہ کرنی چاہیے اور ہر ایک کو فی اذنی ایسا نہیں رہنا چاہیے جو قرآن کریم نہ پڑھ سکتا ہو۔ اور جسے اس کا ترجمہ نہ آتا ہو۔ اگر کسی شخص کو اس کے کئی دوسرے کاموں کا کٹا جاتا ہے تو جب تک وہ اسے پڑھ نہ سکے۔ اسے حسین نہیں آتا اور اگر تورو پڑھا جائے تو یہ تو کچھ بعد دیگرے سے دوسرے آدمیوں سے پڑھا جائے گا۔ جب اسے تعلیم آئے گی تو پڑھنے والے نے بھی پڑھا ہے لیکن کتنے افسوس کا بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خطا آئے۔ اور ان کی طرف توجہ نہ کی جائے۔ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ قرآن کریم پڑھنے والے کو کوشش کرتے ہیں۔ اور ماہر اس کی ضرورت ہی نہیں سمجھتے۔ حالانکہ جو شخص دینی و دنیاوی لحاظ سے کوئی علم رکھتا ہے یا پڑھتا ہے تو اس کے لئے قرآن کریم کا پڑھنا زیادہ آسان ہے۔ کیونکہ اس کو قرآن کریم کے پڑھنے کے مواقع میسر آسکتے ہیں۔ میرے نزدیک ایسے لوگ جو کہ تعلیم یافتہ ہیں مثلاً ڈاکٹر ہیں۔ پروفیسر ہیں۔ انجینئرز ہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ محرم ہیں۔ کیونکہ وہ اگر قرآن مجید پڑھنا چاہتے تو بہت آسانی سے اور بہت جلدی پڑھ سکتے تھے۔ انہیں ایسے لوگ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ گنہگار ہیں۔ دوسرے لوگوں کے لئے مستحق توجہ نہیں کیا جاسکتا ہے۔ کان کا صاف ظاہر کام نہیں کرنا تھا۔ لیکن ان لوگوں کے دماغ تو روشن ہے۔ امد

(الفضل مورخہ ۲۰/۵)

مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی تعلیمی اور زبانی مساعی کا جائزہ

محترم صاحبزادہ نر امبارک احمد رضا وکیل التبشیر بڑہ کا مبادوہ ناہجریا افریقہ احمدیوں کی طرف سے اسلام اور احمدیت کیساتھ واللہ اعلم بحجرت کاظمیاً

سوالات کے جواب نہایت وضاحت سے دیتے ہیں مسیحا مسیحا اللہ کے مستحق زیادہ کر چکے ہیں مسیحا آدی نہیں ہوں۔ اس نے ان سوالات کے جواب اپنے نئے نئے عجیب مختلف دیکھا ہے۔

پریس انڈیا کے جرنلہ شیخیر باہر بارڈ کا سٹنگ کارپوریشن کے نمائندے ایک انڈیا اور ایک تقریر (Talk) بجا کر کرنے کے لئے مادی ہوئے۔ لڈ شیخیر بارڈ کا سٹنگ کارپوریشن کے اسلامی پروگراموں میں ناہجریا کی احمدی جماعت نے مشورہ ہی سے ایک نام کر دادا دیا گیا ہے۔ ایک ممبر کے لئے طاقت و زان کریم اور اتنا دیر کے علاوہ احمدیہ مسجد سے مجھ کے خطبے بھی ملائے گا سٹنگ ہو رہے ہیں۔ اور زبانی سوال جواب کا سلسلہ ہے اسلام پر انٹرنیٹ آف ویڈیو کا نام دیا جاتا ہے تاکہ احمدیہ ممبر سے احمدیہ تبلیغی ہی لے جا کر رکھا ہے۔ چنانچہ محکمہ میڈیا صاحب کے آئیڈیو ناہجریہ میں براہ کاش سٹنگ کارپوریشن کے نام اور سے ہی پیچھے چلا گیا کہ اس سلسلہ میں اعلیٰ اعلیٰ مصلحتیں کبھی اسے

آرگنٹو اور ہی خاص شکر یہ کہ مستحق ہیں۔ مڈیو ریڈنگ ہنگ کے لئے وہ اس کے مختلف حصوں سے آئے ہوئے احمدیہ جماعت کے ناموں سے آپ نے طاقت و زان فرانی۔ ان کے بعد میں علامہ اور دیگر عہدہ داران کا اجلاس منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں مجلس خاتمہ کے اراکین نے ناہجریہ میں سکھڑی کوئی کھولنے۔ سربہ ڈسٹینشن نہ رکھنے اور سرکاری ڈاکٹر کے ہتھیار سے احمدیہ مسجد کو دھوا دیا کہ کتب کے سبب لڑ جلا اور زبانی ترجمہ کے شائع کرنے پر زور دیا۔ مجلس خاتمہ نے ناہجریہ میں طلبہ کو مرکز احمدیت میں ہی تعلیم کے حصول کے لئے بھیجے جس کے پروگرام کو بھی محکمہ میڈیا صاحب کے ساتھ نکھار اور درکار اس کے اس سلسلہ میں مرکز کی ذریعہ کی ضرورت ہے۔

اسی روز رات کے نو بجے بدو جہ جہانی جہاز کا نو رشتی اعلان ہوا ہے کہ پروگرام تھا۔ لیکن جہاز میں عربی پیلوٹ جہان کے کوہ سے وہ روزہ نہ پڑ سکے۔ پیلوٹ کو لگے جہاز پروگرام لیکچر کی ہی میں نظر تھی اس لئے کانٹا بولنے کا خیالی ترک کرنا پڑا۔ اگلے روز وہ پیلوٹ کھانہ کھا کر محکمہ میڈیا صاحب کے پیلوٹ بچاؤ صاحب اور محکمہ ٹریننگ میں صاحب شاد بیخ اخبار احمدیہ ناہجریہ بارڈان کے لئے مادی ہوئے۔

لہذا ان مغربی ناہجریہ کا دارالافتاء ہے اور ملک کے تقریباً سب سے بڑا اعلیٰ مرکز ہے۔ ناہجریہ یا کسی اور پیلوٹ کو بھیجی ہے۔ لہذا وضاحت کے لحاظ سے مارے احمدیہ تبلیغی میں بہرہ دوسرے درجہ پر ہے۔ 1910 میں اگرچہ جماعت احمدیہ لاکھ سالوں سے

محکمہ صاحبزادہ صاحب کو عرض آئید کہنے کے لئے ایجاہا دردی زبان پر پوریا میں نہایت جوش سے گیت گانے میں لگا رہے سے محکمہ میڈیا صاحب بہت متاثر ہوئے۔ آپ نے جواباً یوں کو نہایت تحقیقی نفاذ فرمایا۔ ان کو اس بات کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی کہ سید احمدیہ ممبر قوم کی تعلیمی اپنے بچوں کی طرف رہتی ہیں۔ لیکر خود کے ہی کل کو قوم ہوئے ہیں۔ اور تمام تر مادیوں نہیں سے وابستہ ہوتی ہیں۔ محکمہ میڈیا صاحب نے فرمایا کہ بچوں کو یہ تعلیم کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے۔ اور ہمیشہ اسی خیال کو پیش نظر رکھنا چاہیے کہ ان کی تعلیم کھٹ تم کے نام سے کاہنٹ ہے محکمہ میڈیا صاحب نے رضاعی اقدار کی طرف بھی بچوں کو توجہ دلائی۔ اور فرما کر جب تک رضاعی اقدار کا خیال نہ رکھا جائے۔ اور ان کو اپنا معیار قرار نہ دی جا رہی کہ شوشن کا بیج بیج نہیں مل سکتا۔

ملاحظہ رہے کہ ناہجریہ یا دیگر ممبروں نے افریقہ میں احمدیہ جماعت کے تمام سے جنل ایک ایسے عہدہ تک مسلمان بچوں کو تعلیم کی طرف توجہ دینی چاہیے تاکہ انہیں اپنی تعلیم کی سب سے زبردستی دہریہ سمی کہ سلسلہ نوں کا باہر ایک بھیجے نہ شمار۔ اور مسلمان بچوں کو جہاں بھی تعلیم سکھوں یہی ہی وہاں تعلیم لیکن احمدیہ جماعت نے مغربی افریقہ کے مختلف ممالک میں تبلیغ کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کی تعلیم کی طرف بھی توجہ دینی بکثرت کی۔ جہاں طلبہ سے سیاسی طور پر کسی مسلمان کی انہیں نے جاری کیا۔ وہ احمدیہ جماعت ہی کا نظریہ اسلام کے تقاضا و حضرت نیر صاحب مرحوم کی ہدایت اور کوششوں کے نتیجے میں ہو سکتی کہ احمدیہ جماعت نے جاری کیا تھا۔ اس کے بعد مسلمانوں کی دہریہ انہوں کو بھی اس طرف توجہ دینا پڑا۔ اور اس خدا کے فضل سے ناہجریہ ہی میں مسلمانوں کے سیکڑوں سکول نہایت کامیابی سے چل رہے ہیں۔

فضل مہرا احمدیہ سکول کے بچوں کی طرف سے وہی اسلامی کے اندر جس کے ناموں نے جماعت احمدیہ کے متعلق مختلف سوالات کیے۔ اس کے علاوہ ہندوستان میں احمدیہ کے متعلق بھی سوالات ہوئے۔ محکمہ میڈیا صاحب نے ہمہ جا اور سے تعلق رکھنے والے تمام

و اسے یقین اور رضاعی احباب سے مل کر ایسی سکھیں تیار کی جائیں جن سے کم سے کم وقت میں زیادہ سے زیادہ لوگوں تک پہنچا جا سکے اور احمدیت کے پیمانہ کو سرعت کے ساتھ لہذا دکھاتے تھے۔

جن کی 23 اپریل 1975ء کو محترم صاحبزادہ صاحب مغربی افریقہ کے دورہ کے لئے رہے۔ صدر انڈیا نے تحریک جہاں بھی احمدیہ اور صدر انڈیا احمدیہ کے لئے کانٹا بولنے سے احواطہ دنا تر تحریک بدوید میں دعاؤں کے ساتھ آپ کو اور دعا کیا۔

محترم صاحبزادہ صاحب رہے سے یورپ اور یورپ سے 24 اپریل کو لیکچر کرنا ناہجریہ پہنچے۔ اگرچہ جہاز خراب ہو جانے کی وجہ سے آپ کی اور محترم پیر سید احمد صاحب جو یورپ سے ایلڈر سیکرٹری آپ کے ساتھ ملے ہونگے تھے، احمدیت کے اٹھانے کی بجائے تمہارے بچے لیکچر کے اٹھانے پر اترنا پڑا۔ لیکن جماعت کے اراکین بہت بڑی تعداد میں وہاں موجود تھے۔ ناہجریہ کی جماعت کے صدر صاحب مشرف احمدی بھائی اور چیف سیکرٹری صاحبزادہ کبری بھائی جہاز کے قریب ہی موجود تھے۔

احباب جماعت نے اہلکاروں کو سہارا دیا۔ اور اس کے لئے اور اسلام زورہ باور احمدیت زورہ باور احمدیت نے غلطی سے احمدیہ ایک ایسے زورہ باور احمدیت سے نفاذ کیا ایک دیکھیں اور اتنا ہی پیلوٹ کر دیا۔ محکمہ صاحبزادہ صاحب کو 7:00 P. Range میں لے جایا گیا۔ اور جہاز اڑانے کے چند منٹوں میں ان کی کوشش اور کوشش کے فروری اور ٹوری کر لیا۔ اور اس طرح پیلوٹ کو کھٹ کے محکمہ صاحبزادہ صاحب نے باہر اور جماعت کے دستوں سے فزانت کی۔ گو وقت بہت زیادہ ہو چکا تھا۔ لیکن محکمہ ٹوری تعلیم الیون صاحب تبلیغی پراجیکٹ نے معجزہ دستوں کو کھاروں بھی کرایا۔

مہاشی کا انتظام نڈرل پیلوٹ میں ہی تھا۔ راست کے ایک نئے جہاز میں پہنچے اور سب سے روز تھی اعلیٰ فضل مہرا احمدیہ سکول کے بچے دہریوں میں لیکچر ہوئی کے سہانے آئے اور محکمہ صاحبزادہ صاحب کو نہایت بڑھوں طرف سے اسلامی وہی۔ ان بچوں نے

مغربی افریقہ میں بعض اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج تقریباً پچاس سال پہلے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیغام پہنچا تھا۔ سب سے پہلے ناہجریہ میں لکھتے آفریقہ میں بعض احباب خطہ کے زبانی بیعت کے سلسلہ مادی احمدیہ میں داخل ہوئے اور اس کے 5-6 سال بعد حضرت علیہ السلام کے اثنی عشر اہل بیت اللہ تعالیٰ نے حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیر علیہ السلام کو مغربی افریقہ میں مبلغین کے متعین فرمایا۔ حضرت نیر صاحب مرحوم 1910 میں برلین اور غانا سے برتے ہوئے ناہجریہ پہنچے اور وہاں باقاعدہ مشن کا قیام فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بولنے کا مادی عطیہ فرمایا۔ اور تھوڑے ہی عرصہ میں غزادوں کی تعداد میں لوگ جماعت میں داخل ہو گئے۔ محترم نیر صاحب مرحوم نے جن یقین کے ساتھ کام سفر کیا۔ اسے اللہ تعالیٰ نے فریاد اور امید سے بڑھ کر کامیابی عطیہ فرمائی۔ آپ کے یقین کی جھمک آپ کے ایک خطہ سے ملتی ہے جو الفضل احمدیہ 1910 میں مشن کے ساتھ آپ تقریباً فرماتے ہیں۔

میرے ساتھ نہایت بڑا کام ہے اور یہ ضعیف اور بیچارہ آدمی ہوں..... اس قدر نہیں کے مقابل میں جہاں تک احباب کا تعلق ہے۔ کوفی کی توار کے ساتھ جاتا ہوں۔ مجھے یقین ہے کہ سب سے موعود کی غلامی کے باعث اس سے دشمن ہاں کٹ کر سوں کا مجھے یقین واقع ہے کہ نسیج جاری ہے۔

اس میں یہ کیا شک ہے کہ اس وقت سے لے کر آج تک مغربی افریقہ میں یوگسلاوی احمدیہ جماعت کو حاصل ہونے سے اس بات کا مادی شوق ہے کہ "خج جاری ہے" اس خط کو زیادہ نمایاں کرنے کے لئے اور زان کی رفتار کو پیٹنے سے بیز کرنے کا مقصد بنانے کے لئے ایک ممبر سے محترم صاحبزادہ سر امبارک احمد صاحب وکیل التبشیر اور وکیل اعلیٰ کی خواہش تھی کہ ان ممالک کا دورہ کریں۔ اور وہاں کام کرنے

بھیرن المحدث حول المنيمة
 و لم يفتقر التواب عني
 متوفهم ويترنون -
 عن النبي صلى الله عليه وآله
 ما يقينا ابي -
 والحمد لله رب العالمين
 اللهم اني لا اذبح الا ذبحة
 نابت في الاضمار والمضارة
 لمن جئت اربابكم من قديم
 جوارحهم في رزقهم
 دينه كمدن كمدون عتق
 بصدقته مني لا اذبح الا ذبحة
 اخرى عتقته مني -
 او ما عتقته مني
 يا شاعر جباري عتقته مني
 نعم الذي لا يذبح الا ذبحة
 عتق الاضمار ما يقينا ابي
 بغير هم و هم يجرى من هم
 علم من علم من علم من علم
 كعبه كعب نكح من دنيا
 رزقه مني كعبه مني كعبه
 اسلامي مني كعبه مني كعبه
 اس خسر كعبه مني كعبه مني
 بول زبانه مني كعبه مني
 اللهم اني لا اذبح الا ذبحة
 ضارفة في الاضمار والمضارة
 بغير ذنوب مني كعبه مني
 اسه مني كعبه مني كعبه مني
 بركت نازل في -
 و تفسير مني كعبه مني
 اب كعبه مني كعبه مني
 حقيقة مني كعبه مني كعبه مني
 كعبه مني كعبه مني كعبه مني
 كلام موزون في تعريف

کلام سنانہ کا اس وقت آپ سے فرمایا کہ
 بعض بیان میں صحرا میں...
 پائی بالہ سے۔
 نیز حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ اللہ عزوجل
 منہ حسن و منہ قبح خلقی حسن
 و ذبح المصعب یعنی شکر کلام کو کہتے ہیں اور
 ان میں بعض اچھے اور بعض بُرے ہوتے
 ہیں جنہیں چاہیے کہ اچھے کلام کو اپنا
 اور بُرے کو ترک کر دے۔
 ان عقائد کی روایت میں یہ بات تجویز
 واضح ہوتی ہے کہ وہ کلام موزون جس
 میں مسلم و حکمت کا ہیں ہوں اور عقائد
 و اسلاف سے پڑھوں کہنا چاہئے نہیں۔
 البتہ طوطی اور مہذب آفرین کا استخوان
 ناجس اور طوطی زار دیا گیا ہے۔
 عار سے تالیفیں حضرت سید محمد علی
 السلام کو خواہ عجمی و مشاعر ثابت کرنے
 کے بعد آپ کے متبعین کو گمراہ کرنے
 کے لئے اس آیت کو پیش کرتے ہیں کہ
 والشعر اذ يتبعهم الاذن - یعنی
 شعرا کی پیروی کرنے والے گمراہ ہوتے
 ہیں حالانکہ ان آیت کے آگے شعرا
 کی تعریف خدا تعالیٰ نے یوں کی ہے کہ
 المحدثون في كل وادٍ يحيون
 و انهم يقولون مالا يعقلون -
 محفلوں کو کہہ لوگ اس آیت کو کسی
 مذہب پڑھتے ہیں اس کے آگے مصعب کہیں
 رکھتے ہیں صاف غور پر ایک مثال تم
 کے شعرا کا استنساخ بھی ہے۔ فرمایا۔
 والذین یمن الامنوا و عملوا الصالحات
 و اذکر اللہ اللہ کثیرا
 یعنی تلواریں میں من ایسے لوگ بھی ہیں
 جو من اور صالح ہیں اور اپنے شعرا میں
 خدا تعالیٰ کا کلمہ پڑھتے رہتے ہیں۔
 اس قسم کے شعرا کو کہہ بالا توفیق سے
 مستحق ہیں۔
 چنانچہ مذکورہ آیت کا تفسیر کرتے ہوئے
 مشہور تفسیر میں جو فرمایا ہے کہ
 انتم حتی یفتقر الالمسلمین
 الذین کانوا یحییون
 شعرا و الکفار...
 و اصحابہ علیہم حسان
 ابن ثابت - رضی اللہ عنہما
 و احب و کتب ابن زہیر
 فضال الا الذین امنوا
 یعملوا الصالحات و ردوا الی
 کعب بن مالک قال انما
 علی اللہ علیہ وسلم قال ان من الشعر
 حکم - یعنی بعض اشعار کی حکمت کی باتیں
 پائی جاتی ہیں۔
 عن ابن عباس قال جملہ اصحابی
 الی اللہ علی اللہ علیہ وسلم
 یعملون بکلمہ بکلام فقال ان
 البیان محمدا و ان من الشعر
 حکم -
 یعنی ایک دفعہ حضرت رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کے ہاں ایک اونٹ آیا اور میں درود

کے وہ شعرا مستحق ہیں جو کہ انصار کے شعرا
 کا جواب اشعار کے ذریعہ دیتے ہیں۔
 ... ان قسم کے شعرا میں حضرت حسان
 بن ثابت حضرت عبداللہ بن رواحہ اور
 حضرت کعب بن زہیر رضی اللہ عنہم
 جیسے صحابہ کرام شامل ہیں۔ حضرت کعب بن
 مالک نے آپ پر فرمایا ان الذین امنوا
 و عملوا الصالحات کا ذکر کرتے ہوئے رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ یہ آیت
 شعرا کے بارے میں نازل ہوئی ہے۔ تو
 آپ نے فرمایا کہ میں اپنی تواریخ اور
 زبان دونوں سے چھڑا کرتے ہیں۔ و تفسیر
 (جل)
 اس تفسیر کے خلاف حیاں ہے کہ
 اسلام کا ارادگی میں اشعار کا جائز
 اور مستحسن ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم کے کئی اصحاب اس قسم کے شعرا
 تھے۔ نیز حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما
 روایت ہے کہ کان لبین الشجر
 فی المسجد و کثرت یسقط - یعنی آیت
 سید میں اشعار کہتے اور کہتے تھے۔ کسی
 طرح حضرت عقیل مدنی سے روایت ہے کہ
 کان ابو بکر یقول الشعر و کان
 عمر یقول الشعر و کان علی یقول الشعر
 من ثلاثہ - یعنی حضرت ابو بکر حضرت
 عمر و حضرت عثمان رضی اللہ عنہم شعر مانتے
 تھے۔ اور حضرت بلال بن رباح رضی اللہ عنہ
 زیادہ شعر کہتے۔ و تفسیر میں تفسیر جلالین
 حارث سے نقل ہے کہ یہ تفسیر قائم کی
 ہے کہ مشاعر کی اجتناب کرنے والے
 گمراہ ہوتے ہیں۔ اس حدیث میں جبکہ رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام کرام میں سے بعض نامور
 حضرات شعر کہہ بیٹھتے تھے۔ ان صحابہ
 کے متبعین کے متعلق بھی یہ کہنا چاہیے گا
 کہ وہ بھی گمراہ ہیں۔ حالانکہ رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم کا صاف ارشاد ہے کہ
 اصحابی کا لکھو بکلمہ اقتدوا بہم اھتدیتم
 یعنی میرے صحابہ میں سے جو کئی بھی تم پیروی
 کر گئے۔ تم رہا بت یا لیں جاؤ گے۔

مذکورہ بالا روایات اور تفسیر
 روایتیں ہیں اگر حضرت سید محمد علی
 تصانیف کو جو کہ موزون اور حیرت موزون
 کلاموں پر مشتمل ہیں پڑھا جائے تو معلوم ہوگا
 کہ حقیقتاً آپ وہ مشاعر ہیں جن کو قرآن
 خدا تعالیٰ نے فی کل وادٍ بھیجیوں
 ہے۔
 حضرت سید محمد علی تصانیف کلام
 عشق الہی اور حکمت رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم سے بھرا ہوا ہے۔ اور آپ نے
 قرآن کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم کی خوبیوں اور محاسن کو اپنے کلام
 میں اس خوبی سے بیان فرمایا ہے کہ جس
 کا کلمہ نہیں ملتا۔ آپ نے جہاں ایک طرف
 اپنے کلام میں اسلام کی مدافعت کی ہے
 تقویٰ و خشیت اللہ کی تلقین فرمائی۔
 اور آپ کے ہر ہر حرف میں خدا تعالیٰ
 کا حمد و ثناء ملا ہے۔
 ایسی طائیفوں میں موزون کلام اشد اذکار
 ہوتا حضور نے اس نوع پر بھی تفسیر فرمائی
 کہ اسے ایسے لوگوں پر انعام عبت مستحب
 ہے۔ اس لئے حضور فرماتے ہیں کہ
 کچھ خوش حالی سے اپنا نہیں سنتی
 اس وقت کوئی سمجھے کہ میں بڑھاپے
 فقرا کی کہ حضرت سید محمد علی
 اسلام پر یہ انام کو آپ ایک مشاعر
 میں باکلی خلوص اور مخلصانہ ہے۔ آیت
 نے حضرت اسلام کی مدافعت اور رسول
 پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے حفاظت
 کی خاطر اور عشق الہی و عشق رسول سے
 محسوس ہو کر کلمہ کلام میں نارس
 اور اردو میں شہریر فرماتے ہیں۔ اور
 یہ تمام کلام
 والذین امنوا و عملوا
 الصالحات و ذکروا اللہ کثیرا
 کے مسداں ہیں۔
 و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

قادیان میں قومی اتحاد و یکجہتی کا جلسہ

قادیان ۶ بجے رات محمد حقیقت خانہ گورداسپور کے زیر اہم
 اتحاد اور قومی یکجہتی کو تقریب دینے کے لئے جلسہ کا انعقاد کیا گیا۔
 سدارت صدر ساریہ میر نسیم کوٹوالیہ نے ان کا خطاب کیا۔
 ناسل کے لئے جلسہ میں اس اہم موضوع پر محترم مولانا عبدالرحمن صاحب
 غاضل کے علاوہ سر داروہام سنگھ صاحب ڈی۔ پی۔ آر۔ اور گورداسپور
 اور دوسرے دستوں نے پر مسند قنادیہ میں
 تقریری پر گرم سے قبل سید کا قرآن سے بعض ترقیاتی نعیمیں بھی دکھائی
 گئیں۔ اور مرکزی حکومت کی طرف سے آئے ہوئے اندر کے مشہور قوادوں
 نے اعتماد و یکجہتی پر نعیمیں سنائیں۔ ماضی نے وہیں سے سارا پروگرام
 سنا۔
 (روزنامہ نگار)

عیسائیت میں خدا کا بدلتا ہوا تصور

تفصیلی صفحہ اول

جو رب ہے یعنی تباری پر قسم کی
 ترقی اور سیدہ کی کامسان جیسا
 کہ کہیں کسی اعلیٰ مقام تک
 پہنچنا چاہتا ہے۔ اسلام کہتا ہے
 کہ تمہارا ایک خدا ہے جو رحمت ہے
 یعنی تباری اہم ضروریات کا خیال
 رکھنے والے خود تمہارے سے
 ان ضروریات کو جس طرح کرتا ہے۔
 بغیر اس کے کہ تم اس سے سوال
 کرو اور بغیر اس کے تم ان ضروریات
 کے لیے دعا کرتے ہو۔ یہ کئی
 قسم کی محنت برداشت کرو۔ اسلام
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے
 جو رحیم ہے یعنی وہ تمہاری
 کوششوں کو بہترین، نغمہ پیدا
 کرتا ہے اور کسی کوشش کو فانی
 نہیں جانے دیتا۔ اسلام کہتا
 ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے جو
 مالکِ یوم الدین ہے
 یعنی جو تمہارے اعمال پر جزا
 سزا ترسیف کرتا ہے۔ اور جب
 کوئی شخص غلط کرتا ہے پر مٹانے
 تو اسے اس غلط طریق کے نتائج
 بھگتتے پڑتے ہیں تاکہ وہ جو شر
 سے اور غافل نہ ہونے پاسے
 اور تاکہ وہ اپنی زندگی کے اس
 مقصد کو بھول نہ جائے جو خدا
 نے اس کے لیے مقرر کیا ہے
 کیونکہ اس نے ایک دن فکر کرنا
 کہ میں نے کیا کیا ہے۔ وہ اس
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے جو
 غفور ہے یعنی جب تم خدا کے
 راستے میں کوشش کرتے ہو تو
 جو نافرمانی اور گنہگاریاں تم
 سے ہوئی ہیں۔ ان کو بخیر و
 ڈالتا رہتا ہے اور تمہاری کوششوں
 کا خیال رکھتے ہوئے جنہیں ان
 کو درپوں کے مدارج سے
 جاتا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ
 تمہارا ایک خدا ہے جو قوی
 ہے یعنی جب تم نے کوئی گناہ
 ہوتا ہے اور کچھ نہیں سمجھتی
 اس پر پشیمان ہو کر اور تباری
 طبیعت ایک دلی تڑپ کے ساتھ
 غلط راستہ کے ترک کرنے اور
 عیبک راستہ کے اختیار کرنے
 کی طرف تکی سوتی ہے اور آئینہ

کے لئے تم ایک ہیچو کے ساتھ
 اس گناہ کے ارتکاب کرنے اور
 نیک اعمال کے بھلائے کا طریق
 اختیار کرتے ہو اور اپنے لئے
 ایک موت کو تیار کرنے کے آئینہ
 کے واسطے ایک دنیا ہی سمجھتے
 کا عیب کرتے ہو۔ تو خدا بھی تمہاری
 مدد کے لئے کرتا ہے اور
 تباری توبہ کو قبول کر کے تمہارے
 اس گناہ پر اپنی بخشش کا پردہ
 ڈال دیتا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ
 تمہارا ایک خدا ہے جو تباری اور
 المطلق ہے۔ یعنی کوئی کام جو
 قدرت کے نام سے ہو کر ہو سکتا
 ہے اس کی طاقت سے باہر نہیں
 خواہ تمہاری نظریوں کو کیسی ہی
 مشکل اور ناممکن نظر آئے۔ اسلام
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے جو
 کبھی نہیں بگاڑنے والے کی
 بگاڑ کو سمجھتا ہے اور کوئی آواز
 نہیں جو اس تک نہ پہنچ سکے۔ اسلام
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے
 جو علم ہے یعنی کوئی بات یا کوئی خیال
 یا کوئی چیز خواہ وہ بدستور ہے یا
 ظاہر ہے یا مخفی ہے، باہر نہیں ہے
 اسلام کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا
 ہے جو نام ہے یعنی تمہاری نام
 ضرورتوں کے وقت اور تمام
 تکلیفات کے وقت وہ تمہاری
 نصرت فرماتا ہے۔ بشرطیکہ تم
 اس کے ساتھ تعلق پیدا کرو۔ اسلام
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے
 جو اولیٰ تباری ہے یعنی وہ ہمیشہ
 سے ہے اور ہمیشہ سے گا
 اور نہ نہ کاوی یا کوئی آخر نہیں
 ہو سکتا۔ اسلام کہتا ہے کہ تمہارا
 ایک خدا ہے جو رحیم ہے یعنی وہ
 تمام خرابیوں اور مصیبتوں کا
 مجبور ہے اور وہی اس کتابی ہے
 کہ ان اہل رحمت کے بچوں کی
 اس کے ذریعہ پر رکھے اسلام
 کہتا ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے جو
 وہ وہ ہے یعنی وہ اپنے نزدیک
 سے محبت کرتا ہے اور جو لوگ اس
 کے ساتھ تعلق پیدا کرتے ہیں ان
 کے ساتھ وہ سب محبت کرنے
 والوں سے زیادہ محبت اور

اور مذاقائے کے برعکس سے تباری
 کے خلق حضور فرماتے ہیں:-
 دنیا دار کے کچھ معرفت حضرت
 عزت جلتاؤ کی کئی نشانیاں
 ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے
 کہ اس کی قدرت اور توحید اور
 علم اور ہر ایک ترقی اور معرفت
 پر کوئی داع نفی کا رنگا لگاٹھے
 کیونکہ جس ذات کا ذرہ ذرہ پر
 حکم ہے اور اس کے تصرف میں
 تمام زمین و آسمان کی اور تمام
 ہیکل زمین و آسمان کی ہے وہ
 اگر اپنی قدرتی اور حکمتی اور
 قوتوں میں ناقص ہو تو اس عالم
 حجابی اور روحانی کام کام پل
 ہی نہیں سکتا

رحمۃ ربی (سورۃ)
 اس سلسلہ میں آیات بھی قابل ذکر
 ہے جن میں تباری کی وجہ سے دوسرے
 مذاہب کے غلط عقائد میں پیدا ہو گئے
 ہیں ان کو اسلام نے فنا ہوتے ہی مٹا دیا
 پیش فرماتا ہے۔ مثلاً خدا تعالیٰ کی سچ
 ہی تفسیر دیکھنی ہی کر لے لیجئے اور کچھ
 حدیث پر غور کیجئے۔

عن اخصیرۃ رضی اللہ
 عنہ فان قال رسول اللہ
 صلے اللہ علیہ وسلم
 يقول اللہ عزوجل ان
 عند ظن عبدی؟
 گو یا کہ خدا تعالیٰ ہمیشہ سے ہمیشہ تک
 ایک ہی حالت میں ہونے کے باوجود
 لوگوں کو ان کے اپنے خیالات کے
 مطابق نظر آتا ہے یا ان سے سلوک کرتا
 ہے خدا تعالیٰ کی مختلف تجلیات اور پھر مختلف
 لوگوں سے مختلف سلوک کی کئی روایتیں اور
 خالصتاً تشریح ہے لیکن مختلف لوگوں پر
 خدا تعالیٰ کی مختلف تجلیات کی وجہ سے
 عیسائیت میں اب یہ عقیدہ رواج پا رہا ہے
 کہ خدا تعالیٰ نے خود اپنے ہی شکل سے اور
 انسانی ارتقاء کی طرح خود اس کا بھی ارتقاء
 سر ہوا ہے کہ وہ تمام ارتقاء کی منزل
 طے کر کے کھن خدا ہی جائے
 کتنا بودا اور کھناتا ہے یہ
 خبیان!

و ناداری دکھاتا ہے اسلام کہتا
 ہے کہ تمہارا ایک خدا ہے جو تکلم
 ہے یعنی وہ اپنے تعلق رکھنے
 والوں کو اپنی بھلائی کا فریق
 عطا کرتا ہے اور اگر وہ برے لطف
 ہونے کے وہ انہی کو آٹھوں
 سے نظر نہیں آ سکتا۔ لیکن جو لوگ
 اس کے مشق کی آگ اپنے سینوں
 میں لپی رکھتے ہیں ان پر وہ اپنے
 عجز و انکسار کے پانی چھینٹ
 ڈالتا ہے تاکہ وہ اس مشق
 کی آگ میں جگر نہ ٹھاکا کہ نہ وہ اپنی
 ایک عاشق باری تعالیٰ نے کہا
 ہے اور کبھی عیب کہا ہے کہ
 تم تو مر خاک ہو جاؤ پھر تباری لطف
 پر خدا نے کہا یہ جو کبھی دعا ہی شمار
 عزیز و پرورد خدا ہے جسے اسلام
 پرست کرتا ہے

و ہر خدا اولیٰ

اس سلسلہ میں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
 فرماتے ہیں:-
 کیا بدگفتہ انسان سے جس
 کو اب تک یہ پتہ نہیں کہ اس
 کا ایک خدا ہے جو ہر چیز پر قادر
 ہے مابا ہمت ہمارا خدا ہے
 ہاری اعلیٰ ذات ہمارے خدا
 ہیں یہی کیونکہ تم نے اس کو کچھ
 اور ہر ایک کو خود دلی اس میں
 پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق
 ہے اگر وہ جان دینے سے تیار
 ہو لعل خودی کے لائق ہے
 اگر تمام وجوہ کھونے سے مائل
 ہو۔ اسے محروم و اس چشمہ کی
 طرف وہ رو کر وہ نہیں میرا
 کہے گا۔ یہ نہ لگا کر کبھی ہے
 جو نہیں جانتے کہ کبھی کبھی
 اور اس طرف پر غور فرمائی دولا
 ہی تمہارا وہی کس وقت سے
 اس بار اور وہی بنا دی کروں کہ
 تمہارا خدا اپنے تبارک من
 ہیں۔ اور اس دعا سے تعلق کرنا
 ہوتا ہے کہ نئے لوگوں کے کان
 کھلیں

و ہر خدا اولیٰ

اعلان نکاح

خاکہ کے لئے عزیزم منظر احوال نکاح مورخہ ۸ کو حضرت لاری تباری نے
 اہم مراعات اہمہ قادیان سے عزیز و عہدہ ہر وہی منت جو پوری محمدی محمدی اللہ صاحب مرحوم دوسرا
 عید ہر محمدی منظر درویش قادیان کے ساتھ عدویٰ مبلغ ایک سزار ہر پر لیا۔ صاحب غازی
 کہ یہ تعلق جا نہیں اور ارحمیت کے ساتھ باہرکت کرے۔ اور شہر قرات منہ بنائے۔ آمین۔
 نکاح درویش قادیان

وصولی چندہ جہا کے سلسلہ میں تہا شائذ اور تاجا ویز

(فرمودہ حضرت مرزا الشیر احمد صاحب)

جیہا کہ اصحاب جماعت کو علم ہے کہ سلسلہ کے اترجات کا زیادہ علا وادارہ اور آمد چندہ جہا ت پر ہے۔ اس لئے وصولی چندہ جہا ت کا کام کس قدر اہم ہے۔ لیکن اگر ہم بزرگان سلسلہ کے ارشادات پر غور و فکر کریں تو کسی وقت کے پیشین گوئی سے کام لیں یہی سیدائیں ہوتا۔ چنانچہ حضرت مرزا الشیر احمد صاحب نے اس سلسلہ میں کچھ بیش قیمت تاجا ویز اصحاب جماعت کے سامنے پیش کر دی ہیں۔ جو اصحاب کے علم ہی اٹھانہ اور قبول چندہ جہا ت میں سہولت سہرا کرنے کی طرف سے ذہنی ہی درخشاں کی جاتی ہیں۔

”مقامی جماعتوں کے کارکن اپنی اپنی جگہ اساتذہ کا تفصیلی جائزہ لیں کہ کیا ان کے حلقہ میں کوئی اور ایسا تو نہیں ہے جو سب پر اہمیت سلسلہ باقاعدہ چندہ ادا کرنا ہو سکیں اگر وہ مری سے لڑا کی وصیت کے مطابق چندہ نہ دے رہا ہو۔ اور اگر غیر مری سے تو مقررہ اہمیت کے مطابق چندہ عام ادا نہ کر رہا ہو۔ اگر جماعت میں کوئی خاص چندہ زیادہ چندہ کو دینا ہو۔ جو مقررہ شرح کے مطابق نہ ہوتا ہے تو اسے نہ دینا اور پوری کوشش کے ساتھ پورا چندہ دیا جائے اور اسے وصیت ادا کرنے پر آمادہ کیا جائے اور اس کوشش کو یہاں تک کامیاب بنایا جائے کہ جماعت میں کوئی فرد نہ دینے والی امداد ہو کہ چندہ میں نا دینا ہوتا ایسا ہے کہ اگر با کسی کا اٹھا دھڑ مارا جاتا ہو۔“

(۱)

تجاویز پیش اور زیندار اصحاب اور صناعات اور دیگر مشاغل و لوگوں کے چندوں کے خاص غلطی کی جائے کہ وہ اپنی آمد کے مطابق صحیح چندہ ادا کرتے ہیں یا نہیں۔ چندہ کے معاملہ میں زیادہ حسد رانی کسی عہد میں داخل ہونے سے پہلے لوگ اپنی آمد دینے سے گریز کرتے ہیں ایسے لوگوں کو سمجھا یا جائے کہ آپ لوگ وصیت کرتے ہوئے افسوس ادا کر چکے ہیں کہ جن میں کوئی شہر پر مقدم کر دیں گا۔ اس لئے آپ کا یہ سودا خدا کے ساتھ ہے اور خدا کے ساتھ سردار کے اٹھنا کرنے والے بالکل خسر بھی کامیاب اور مراد میں بننا۔

(۲)

”جو نئے دولت اہل عہدہ میں داخل ہوتے ہیں انہیں شروع سے ہی چندوں کا عادی بنایا جائے۔ یہ باہمی درست نہیں ہے کہ نئے لوگوں کے ساتھ چندوں کے معاملہ میں نرمی کرنی چاہیے۔ جو لوگ ایک دفعہ رعایت کے عبادی ہو جائیں۔ وہ پھر اٹھا اشار اٹھائیں نہ رعایت کے مطالبہ کرتے ہیں۔ اس لئے دراصل کو شروع سے ہی چندہ کا سلسلہ سمجھا کر اور صاحب لوگ جس تحریک کر کے چندہ کا عادی بنایا جائے۔“

(۳)

خود کو اس سے بھی باقاعدہ چندہ وصول کیا جائے۔ یہ خیال درست نہیں ہے کہ جو شخص خود کوئی آمدنی خاندانوں کی طرف سے آتی ہے اور خاندان اپنی آمدنی چندہ دینے سے دیتے ہیں اس لئے لوگوں پر چندہ ۱۰۰ جب نہیں رہتا کہ سامنے سرشعور اپنے اعمال کا ٹھکانا صاحب رکت سے اور شرف کو اپنی اپنی قربی بنانا ہے جس شخص کو خواہ وہ مرد ہو یا عورت ہر خدمت دین میں نہایت خود خدمت چاہیے۔ جس شخص کوئی کوئی کے عبادت

کی طرف سے جب خیر عطا ہے۔ وہاں وہ اس جیب خیر سے سے چندہ دینا کہ وہ ذاتی وصیت کی صورت میں چندہ دینا ہے۔ اور جن عورتوں کو کوئی عین جیب خیر نہیں عطا وہ اپنے ذاتی خیر کا اندازہ کر کے چندہ دے دیا کریں مگر اس پر ہے کہ نہ جتنی نقطہ نما سے عورتوں میں خدمت دین کا رواج راست چندہ سید اگر نہ مردوں کی نسبت ہی زیادہ فروری ہے۔ کیونکہ ان کی گردن میں ہم قوم کے زیناں چلتے ہیں۔ اور اگر وہ دیندار اور عام دینوں کی ذلت گمان کی ادا دہ پر ہی ان کی کچی کا اثر ہو گا کہیں میں ادا دہ پر بار۔ پ کی نسبت نسبتاً زیادہ ہونا ہے۔“

(۵)

پہلے اور سب سے زیادہ چندہ فروری چندوں کی ترقی کا باعث کی تربیت ہے۔ اب جماعت پر وہ ناز ہے کہ جب نماز اور وصیت کرنے والے امیروں کے نمایاں پرستی امیروں کی تعداد بڑھ رہی ہے۔ اور ان پر ہے کہ سبلیت میں باہم وہ طاقت نہیں ہوتی بلکہ ایسی ہی ہوتی ہے جو خود سب کو کھلی اور البصیرت کی حالت ہے۔ براہ راست آئیے درخت کا حکم کھینچتے ہیں جو پھل کے درخت پر تیار ہوتا ہے۔ لیکن شہا اٹھتی درخت کے حکم میں ہے۔ اور درختوں کا بنانا ہے کہ جن طرح پیوند کے ذریعہ تیار کیا جائے اور اصل درخت کی صفات کا ورثہ پاتا ہے اس حکم سے تیار کر کے پھر انہیں پاتا ہے جس وقت کہ ہم اپنے پھل اور اپنے زہاڑوں میں پیوندی ہو دے والا رنگ پیدا نہیں کریں گے اور ان کے دونوں میں ایمان کی براہ صحت دیکھنا ہی درخت نہیں ہوگی۔ یہ حصہ اقامت در اللہ ہمیشہ ہوتی کہ فروری کا موجب ہے۔“

اٹھنا ہے ہم سب کا سنا نکلنا ضروری ہوا اور ہمارے دونوں میں کی محبت پیدا کرے اور ہمیں صحیح معنوں میں خادم دین بنائے۔ آمین۔
ناظرینت المال قساویان

جماعت احمدیہ حیدرآباد کی طرف سے یوم تبلیغ

مبتداً تاریخ ۲۰ جون ۱۹۶۵ء

جماعت احمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام بروز جمعہ ۱۹ جون ۱۹۶۵ء یوم تبلیغ منائے گا۔ اس موقع پر تقریباً ۳۰ حضار احمدیہ اور غیر احمدیہ شریعت سے آئے۔ محکم مولوی محمد رفیع صاحب مسند ائراج کی کھانی میں ان حضار کو پانچ سو روپیہ تقسیم کیا گیا۔ اور انہیں فروری کے محکم مولوی محمد رفیع صاحب نے اور خاکا کے تمام حضار کے لئے روانہ ہو گئے۔ اور خاکا کے ہمراہ محکم مولوی صاحب بھی آئے ہوئے تھے۔ ان حضاروں کو تقسیم ہونے پر اور تبادلات کے بعد تمام گروہ لیڈر جمعی ہالی سے تشریف لائے اور اپنی اپنی زمینیں میں پیش کریں۔

مذاہف کے فضل سے ہمارے گروہوں نے برون مہارت میں تشریف اور ہفت روزہ سے تبلیغ حق میں گزارا۔ انہوں نے عیسائیت کے گروہوں میں اور مسلمانوں کو مسلمانوں میں سکھوں کے گروہوں میں جا کر تبلیغ کے اور ہونگ مختلف امور اور تبادلات کرتے رہے۔ ہفتوں کے پتہ جات کے کہ مولوی صاحب کو دینے بنا کہ ان کے ساتھ کچھ بھی تبلیغی مراسم قائم کے جائیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری ان حقیر کوششوں میں برکت دے۔ زہراؤں کے خواہش اور خدمت دین کے جذبہ کو بڑھا دے۔ اور تفریق کا شرف عطا فرمائے۔ اور ہمارے فرماؤں کے دونوں زیادہ سے زیادہ جوش اور تڑپ پیدا فرمائے۔ آمین۔

ناقصہ: محمد صادق سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ حیدرآباد

